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Проследяването на реализацията  на  завършилите  образователните  програми  

на Педагогическия факултет /ПФ/ е важен индикатор за качеството на провежданото 

обучение. Въпросът за успешната реализация на завършилите студенти е от съществено 

значение за изграждането на положителен публичен образ на ПФ. 

 

Информация за завършили студенти от ПФ се събира от Университетски 

център за кариерно развитие (УЦКР). Първоначално е създаден през 2006 г. като 

Център за кариерно ориентиране и развитие към Педагогически факултет (ПФ), а от м. 

декември 2011 г., с решение на АС е преобразуван в общоуниверситетско звено. 

Основните цели на УЦКР са да предоставя висококачествени продукти и услуги, 

свързани с кариерното развитие на студентите и преподавателите от ПУ; да осигури на 

бизнеса липсващите достатъчно квалифицирани специалисти; да съдейства за 

намаляване на безработицата сред младите хора и др. Важна стратегическа задача е 

подпомагане на кариерното ориентиране и развитие на студенти, докторанти и млади 

учени (Стратегия за развитие на Университетски център за кариерно развитие 

(2012-2020). 

УЦКР е отговорен за създаване, актуализиране, поддържане и по-нататъшно 

развитие на базата от данни за професионална реализация на завършилите студенти - с 

ОКС „бакалавър” и „магистър”. УЦКР набира информация и данни за професионалната 

реализация на завършилите студенти чрез делегирани представители от отделните 

факултети. (Правилник за организацията и дейността на Университетски център за 

кариерно развитие).  

 

УЦКР провежда анкетни проучвания с работодателски организации, съдържащи 

въпроси за удовлетвореността от услугите по професионално ориентиране, 
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подготовката и кариерно развитие на завършилите ПУ „Паисий Хилендарски“. 

Допълнително, информация се събира чрез обмяна на информация с работодателски 

организации, фирми, институции.  

За набиране на информация се използва базата данни, изградена по проект 

„Студентски практики“. Основна цел на проекта е да предостави възможности за 

придобиване на практически опит и усъвършенстване на практическите умения на 

студентите от висшите училища в съответствие с потребностите на пазара на труда. 

Това улеснява прехода от образователните институции към работното място и 

повишава възможностите за успешната реализация на младите хора на трудовия пазар. 

От съществено значение е изграждането на стабилни партньорства между 

образователните институции и бизнеса. Други цели на проекта са да се стимулира 

нарастването на броя на студентите, които си намират работа непосредствено след 

дипломирането; да се осигурят предпоставки за осъвременяване както на учебните 

планове като цяло, така и на преподаваните дисциплини, курсове и теми според 

нуждите на пазара на труда и др. В резултат от изпълнението на проекта, са сключени 

договори с образователни и др. институции, в които успешно е проведено практическо 

обучение на студенти от ПФ, като немалка част от тях са започнали работа по 

специалността си вследствие на проведената практика. 

 

В Педагогическия факултет съществува функционираща система за поддържане 

на връзка със завършилите студенти.  

 

Към момента връзката с бившите възпитаници на Факултета и обмена на 

информация с тях се осъществява чрез анкетиране, което се провежда в деня на 

официалното дипломиране на студентите и връчването на дипломите. Анкетните карти 

се обработват и анализират от комисията по качеството, в чийто състав са включени 

представители от всички катедри. Провежданите анкетни проучвания сред 

завършилите обучението си в ПФ студенти дават добра статистическа информация 

за реализацията на студентите от последната година. Чрез анкетите се получава 

информация за лични данни на завършилите, сферата на тяхната професионална 

реализация, продължаващо обучение, както и информация за мнението на студентите 

относно качеството на провежданото обучение. 

 

 

В ПФ се използват различни методи и средства за набиране на необходимата 

информация. Данни се получават от РИО, НОИ и НА, Бюрото по труда. Данните, 

предоставени от РСВУ са добра възможност за анализ и взимане на управленски 

решения.  

 

Други източници на информация: 

 печатни, електронни и ефирни медии  

 данни, събирани от координатори по специалности  

 лични контакти на преподавателите (лични и/или служебни телефонни номера и 

имейли на бившите студенти)  

 контактите с работодатели, партньорски структури, браншови и професионални 

организации, сдружения на учителите 

 директни контакти с дипломираните студенти  

 обратна връзка със студентите чрез периодично организиране на срещи с тях 

 



 3 

 акаунтa на факултета в социалната мрежа Facebook, който улеснява обмена на 

информация с дипломираните студенти  

социалните мрежи facebook, tweeter, linkedin, и т.н.; фейсбук групи (Възпитаници на 

Педагогически факултет); страници във Фейсбук на отделни курсове и групи, които 

продължават да съществуват и да бъдат активни  и след завършването на студентите; 

групи на завършили студенти и приятели на Педагогическия факултет във Фейсбук 

(Педагогически факултет към Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“; 

Педагогически факултет на Пловдивския университет); 

 

По отношение на информацията за реализацията в чужбина на завършилите 

студенти - събирането на информация се извършва чрез канали и методи, основани на 

лични контакти, чрез удостоверяване и валидиране на дипломи, отговори на запитвания 

от чуждестранни организации, социални мрежи и др. 

 

НАСОКИ ЗА РАЗВИТИЕ: 

 

Събраната във факултета информация е немалка, но и не съвсем пълна. Работи се 

по изграждане на система „АЛУМНИ” за възпитаниците на факултета. В 

специализирания сайт на Факултета е създадена опция „Алумни“, чрез която ще се 

реализира общата стратегия на Университета за продължаващо взаимодействие със 

завършилите студенти. В конкурсна сесия 2017 – 2018 г. от Фонд „Научни 

изследвания“, управителният съвет на фонд Научни изследвания към НПД обявяви 

класирането на научноизследователските проекти от конкурсните сесии, част от които 

е конкурс „Университетска база данни АЛУМНИ“ . Класиран и финансиран е проект с 

тема „Университетска информационна система Алумни – УИСА“. 

 

Възможностите, които ще предоставя опцията „Алумни“, са насочени към: 

 Поддържане на контакти с бивши възпитаници на Факултета;  

 Събиране на информация за тяхната професионална 

реализация и кариерно развитие; 

 Предложения за осъществяване на различни програми и 

събития на бившите възпитаници съвместно с Факултета; 

 Осъществяване на взаимно сътрудничество, публични лекции 

пред настоящи студенти за споделяне на опит, идеи, новости 

в практиката; 

 Участие в промоциите на дипломиращите се студенти; 

 Периодични срещи на випускниците и др. 

 Дарителство. 

 

 

 Във факултета има база данни за реализацията на дипломираните студенти, въз 

основа на анкетиране. Тя включва следните данни - име, име, град, мобилен телефон, 

постоянен адрес, настоящ адрес, служебен адрес, email, специалност, година на 

завършване, месторабота и длъжност. Данните от всички анкетни карти на хартиен 

носител не са цифровизирани, а се съхраняват на хартиен носител. Цифровизирането на 

всички данни на хартиен носител ще позволи бърз и по-лесен начин на обобщаване и 

достъп до тях. Поддържането на електронни регистри с информация за местоработата 

на дипломираните студенти в момента на получаване на дипломите, както и база данни 

на активно търсещите работа ще позволи периодична връзка със завършилите студенти 
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както по време на процедури по акредитация, така и при вакантни позиции за работа 

или продължаващо обучение.  

  

Би било от полза за набирането на информация разработването на електронен 

регистър за периодична регистрация на данни относно реализацията на завършили 

образованието си студенти или електронна анкетна карта с помощта на която всеки 

студент може да предостави данни за професионалната си реализация.  

 

Използване на информацията от Рейтинговата система на висшите 

училища в България - получаването на обобщена информация от НОИ и НАП чрез 

РСВУ е една добра възможност за анализ и взимане на управленски решения. 

Използват се индикаторите от рейтинговата система по висши училища и 

професионални направления в тях като: 

 равнище на заетост 

 равнище на заплащане и други  

 официални статистически данни  

 

Въз основа на данните от РСНУ, пред ПФ се откриват следните възможности: 

 

 определяне на позицията и развитието на факултета; 

 разработване на стратегически план; 

 сравнителен анализ на качеството между образователни институции, 

професионални направления и специалности; 

 сведение при подготовка за акредитация и пр.; 

 изготвяне на препоръки за подобряване индикаторите за качеството в областта 

на научните изследвания, учебния процес, пазарната реализация и 

продължаващо професионално, кариерно развитие на студентите и др.; 

 ревизиране на учебните планове с оглед подобряване на кариерното 

ориентиране на студентите; 

 контрол на качеството и основа за актуализиране на някои учебни програми; 

 вземане на решения за разкриване на нови бакалавърски и магистърски 

специалности; 

 организиране на стажове в реална работна среда, насочени към подобряване на 

кариерното ориентиране на студентите и др. 

 


